



上网最爱干啥? 什么应用最火?

中国互联网报告:我国已有7亿多网民,日均上网3.8小时

8月3日,由中国互联网络信息中心(CNNIC)发布的第38次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2016年6月,中国网民规模达7.10亿,农村网民1.91亿,手机网民6.56亿,人均周上网时长26.5小时……一系列数据,从不同侧面透视出我国互联网发展的新成果、新趋势、新动向。

网民破7亿 城乡普及率有差距

从我国正式接入国际互联网3年后的1997年起,CNNIC就开始统计发布《中国互联网络发展状况统计报告》,1998年之后形成每年1月和7月定期发布的惯例。

截至2016年6月,我国网民规模达到7.10亿,半年共计新增网民2132万人,互联网普及率为51.7%,超过全球平均水平3.1个百分点。

截至2016年6月,我国网民中农村网民占比26.9%,规模为1.91亿。城镇地区互联网普及率超过农村地区35.6个百分点,城乡差距仍然较大。

移动互联 网民日均“粘屏”3.8小时

截至2016年6月,我国手机网民规模达6.56亿。网民中使用手机上网的比例由2015年底的90.1%提升至92.5%,手机在上网设备中占据主导地位。

报告显示,2016年上半年,中国网民的人均周上网时长为26.5小时,比2015年提高0.3小时。这相当于7.1亿网民,平均每人每天上网3.8小时的网。

而这些“粘屏”数据中,年轻人无疑作出了最大“贡献”。报告显示,截至2016年6月,我国网民仍以10—39岁群体为主,占整体的74.7%。其中20—29岁年龄段的网民占比最高。

新业态进发 手机上网最常干五件事

从2016年上半年中国网民各类手机互联网应用的使用率来看,手机即时通信(包括微信和QQ等)的用户规模最大,达6.03亿人,使用率高达91.9%,紧随其后的是手机搜索(用户规模5.24亿、使用率79.8%)、手机网络新闻(用户规模5.18亿、使用率78.9%)、手机网络音乐(用户规模4.43亿、使用率67.6%)、手机网络视频(用户规模4.40亿、使用率67.1%),以及手机网上支付、手机网络购物、手机网络游戏、手机网上银行等。

由此可见,当前国人用手机上网最经常干的五件事就是:即时通信、看新闻,搜索相关信息、听音乐、看视频。



最新的互联网大数据 制图 俞晓翔

火热应用 网上外卖和网络直播迅速增长

从增长速度来看,网上外卖以31.8%的半年增长率一枝独秀,成为2016年上半年增长最快的个人互联网应用。手机端网上外卖用户规模的增长更为明显,半年增长率为40.5%,用户规模达到1.46亿。也就是说,有1.46亿国人在用手机订外卖。

CNNIC互联网发展研究部副主任刘鑫介绍,2016年上半年,最吸引公众关注的互联网应用非网络直播莫属。截至2016年6月,网络直播用户规

模达到3.25亿。这其中,真人聊天秀直播和游戏直播在资本力量的推动下得到快速发展,网民使用这两类直播的比例分别为19.2%和16.5%。

在网络直播“野蛮生长”的过程中,也出现了涉淫秽暴力等违法问题。对此,文化部于2016年4月开展了对互联网直播平台违规直播行为的专项整治行动,并要求网络主播必须实名认证,未来网络直播监管将更加严格。据新华社

中国南海网正式开通 部分资料系首次公开

记者从国家海洋局获悉,中国南海网中文版3日正式开通。值得关注的是,其中部分文献资料和地图属首次公开。

中国南海网是由国家海洋信息中心主办的南海专题网站,目前设有认识南海、新闻动态、历史资料、开发管理、观点评论、政策法规、合作交流、大事记、南海纪实、你问我答等10个栏目。

“南海的关注度很高,但网上一些介绍是不准确的。希望通过中国南海网的开通,能让国内外民众更全面了解南海,更深刻认识‘南海争端’的真相。”国家海洋局国际合作司司长张海文说。

在该网上,可以找到一些首次公布的珍贵历史档案和地图。“不光是把地图贴出来,还会做解读。很多结论是在研究了一两

千张地图后得出的。”张海文表示,有些内容只有这个网站才能给出。

她举例说,一张被越南经常用于证明其拥有西沙的地图,经专家研究发现,该图是两张地图拼凑而成的。目前已找到两张原图进行分析,可以推翻越南的结论。这张越南地图通过审核后,将可以在南海网上看到。

出于信息统一和信息安全方面的考虑,中国南海网目前共有六个域名:

www.thesouthchinasea.org
www.china-nanhai.org
www.chinananhai.org
www.thesouthchinasea.org.cn
www.china-nanhai.org.cn
www.chinananhai.org.cn

据新华社

涉案金额近2000万 景照辉受贿案开庭

来自河南省周口市人民法院的消息,8月2日,河南省人民政府原副秘书长景照辉(正厅级)受贿案在该院依法公开开庭审理,涉案金额近2000万元。

景照辉,男,1964年2月出生,河南长垣人。2013年12月至2015年7月担任河南省政府副秘书长、办公厅党组成员。2015年6月因涉嫌严重违纪接受组织调查。次月被免去省政府副秘书长职务。

在8月2日的庭审中,周口市人民检察院指控:2006年至2015年,被告人景照辉在担任河南农业大学副校长,河南省财政税务高等专科学校党委书记,

黄淮学院院长、党委书记,河南省人民政府副秘书长期间,利用本人职权及地位形成的便利条件,为他人谋取利益。非法收受或索取他人财物共计人民币1902.0905万元、2万美元。

河南省周口市人民检察院派员出庭支持公诉,景照辉及其辩护人到庭参加诉讼。庭审进行了法庭调查,检察机关出示了相关证据,景照辉及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见。景照辉作了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后,法庭宣布本案将择期宣判。

据新华社

山东考生改同学高考志愿 涉违法犯罪已被采取强制措施

近日,一则山东“胶州考生高考志愿被篡改”的消息在网上流传,3日,山东胶州警方称,接到应届考生常升高考志愿被人篡改的报警后,立即受理展开调查取证工作。经调查,郭某涉嫌违法犯罪,依法对其采取强制措施。

来自山东青岛胶州一中的考生常升,近日在自己的朋友圈里发文章称,他是一名体育生,今年报考陕西师范大学的免费师范生,在7月23日录取结果出来之后,他得知比自己分数低的、他的一名同班同学被这一所学校录取了,自己却意外落榜。随后他和他的老师一起到山东省教育招生考试院查询,结果显示他的高考志愿之前被人篡改为鲁东大学体育休闲教育专业。常升怀疑篡改他志愿的人是当时和他一起到老师家使用老师

的同一台电脑填报志愿并且报考了同一所学校的一名姓郭的同班同学,目前这名同学已被陕西师范大学录取。

这篇文章迅速在胶州一中同学和老师的朋友圈中刷屏,并引发了社会的广泛关注。

记者了解到,7月25日,常升的家人就已经到当地的公安机关报案,当地警方一直在进行调查取证工作。常升的母亲林女士告诉记者,近日,疑似篡改她儿子志愿的郭姓同学的家长就来到她的家中道歉,并称此事他们家长并不知情,并提出要协商来解决这件事情。

2日下午,山东省教育招生考试院通过其官方微博回应称,正与包括青岛市招考办在内的有关方面保持密切的联系与沟通,将根据警方的结论和有关的招生政策来妥善处理。综合